



Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VI.—Número 292.—Avenida de Rubine, 10 LUNES 7 DE FEBRERO DE 1944 Precio: 25 céntimos ejemplar

Se frustra un poderoso esfuerzo norteamericano para apoderarse de Cassino

El campo de batalla quedó cubierto por centenares y centenares de cadáveres

BERLIN, 6. — "La concentración de formaciones de asalto norteamericanas y la preparación llevada a cabo por masas de artillería en el glacis del Norte de Cassino no deja lugar a dudas, dice la Oficina Internacional de Información, demuestra que el V Ejército trató ayer de lograr la penetración definitiva, subrayando tal creencia el hecho de que las formaciones invasoras se contentaron en los sectores vecinos, hasta Terelle y más allá, con empresas de sus elementos de asalto, absteniéndose igualmente de acti-

vidades dignas de mención en la cabeza de puente de Nettuno". La información continúa diciendo que inmediatamente al Norte y Noroeste de Cassino, las baterías del V Ejército, empujadas en densas hileras, bombardearon con violencia nunca vista la periferia de la ciudad y esta misma, contestando con igual violencia la artillería alemana y atacando la Luftwaffe, en temerarios vuelos rasantes, las posiciones adversarias, sus depósitos de municiones y las concentraciones de tropas. "En vista de la envergadura de la lucha de material—proskue—el mando alemán decidió llevar a cabo una defensa móvil, con el fin de ahorrar sus fuerzas de infantería, reservándose para el contraataque con elementos más concentrados. Así, los invasores lograron en las primeras horas de la tarde un pequeño éxito, avanzando—con cuantiosísimas pérdidas—hasta la parte Norte de Cassino y, por el Oeste, hasta la Abadía Benedictina, que hasta entonces conservaban los alemanes. Pero entonces se vieron detenidas las cabezas norteamericanas por un fuego de barrera concentrado, en tanto los bombarderos de caza germanos arrojaban su mortífera carga sobre los norteamericanos pegados al suelo. Fue lanzado el contraataque de los "comandos" de asalto alemanes, que avanzaron con tan violento empuje que pronto se transformaron los encarnizados combates de hombre a hombre en persecución del adversario en retirada, quedando cubierto el campo por centenares y centenares de cadáveres y de heridos norteamericanos. El éxito alemán se desprende con toda claridad del hecho que hasta el anochecer quedaban por completo en manos de los defensores la línea principal de combate y su glacis, por lo cual cabe afirmar que el cuarto y mayor despliegue de fuerzas invasoras al Norte de Cassino ha terminado con un fracaso particularmente oneroso".

Buques de transporte en el puerto de Finschafen, bombardeados por la aviación naval japonesa

En el litoral chino fueron hundidos seis barcos nipones

TOKIO, 6.—Numerosos buques de transporte aliados han sido bombardeados en el puerto de Finschafen por aviones de la Marina nipona, que después atacaron en vuelo rasante algunos buques de escolta tonelaje en aguas de Nueva Pomerania (Nueva Guinea). En la tarde de la misma jornada, el jueves, formaciones de la Marina nipona divisaron en aguas de Bougainville un grupo de transportes adversarios y los atacaron inmediatamente, regresando indemnes los aviones a sus bases. En la noche del miércoles al jueves, tres submarinos adversarios intentaron atacar las posiciones japonesas del puerto de Madang, a 32 kilómetros al sudeste de Madang en Nueva Guinea, siendo obligados a retirarse por el fuego de la artillería nipona.—(EFE).

HUNDIMIENTO DE SEIS BARCOS JAPONESES

NUEVA DELHI, 6.—Los bombarderos "Liberator" y "Mitchell" de la 14 fuerza aérea de los Estados Unidos, operando sobre el litoral suroriental de China hundieron el sábado, según comunica el Cuartel General del General Stilwell, en Chungking, seis de nueve buques japoneses que navegaban en convoy. Los informes preliminares indican que los barcos hundidos eran tres de 5.600 toneladas y tres de 1.700, habiéndose perdido probablemente otro buque de 1.700 toneladas. El comunicado afirma que todos los aviones norteamericanos regresaron indemnes.—(EFE).

ATAQUES FRUSTRADOS

TOKIO, 6.—Unidades del ejército japonés en Nueva Guinea—declararon los círculos militares de esta capital—han hecho fracasar dos ataques de buques torpederos efectuados contra las posiciones niponas de los alrededores de Madang y Alexishafen. Tres buques torpederos adversarios atacaron la costa a unos 32 kilómetros al sudeste de Madang, pero fueron rechazados por una unidad de ejército japonés, que causó averías en uno de aquellos buques. En la tarde de la misma jornada, unidades de artillería japonesa abrieron fuego contra otros tres torpederos que operaban al norte de Alexishafen; uno de ellos—termina la información—fue hundido y los demás, rechazados.—(EFE).

ALBACETE, 8.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del alcalde, presidente de la D. Putación Provincial y otras autoridades y jerarquías de FET y de las JONS, ha inaugurado en el barrio de la Estrella un dispensario para atender a la higiene de la población infantil. Pronunció unas palabras alusivas al acto y dijo que, mensualmente, será sorteada una casa, situada en la referida barriada, entre las personas más necesitadas. Por último distribuyó 400 lotes de prendas de abrigo entre los niños del barrio de la Estrella.—(CIFRA).

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6.—Procedente de Fernando Póo y escalas llegó el vapor "Isla de Tenerife", que zarpó poco después con destino a Cádiz y La Coruña, vía Las Palmas; lleva cargamento de fruta del país. De Sevilla se espera al "Cabo Espartal", que, tras aprovisionarse de combustible, se dirigirá a Sudamérica. Se espera también la llegada del Monte N'vajo, que efectúa actualmente operaciones de descarga en puerto de la Luz; en Tenerife descargará también mercancías que trajo de Argentina.—(CIFRA).

Un telegrama del Jefe del Estado al alcalde de Sabadell

BARCELONA, 7.—El alcalde de Sabadell ha recibido del general secretario de S. E. el Jefe del Estado, el siguiente telegrama, en contestación al enviado en nombre de la ciudad al Caudillo, con motivo del quinto aniversario de su liberación: "Su Excelencia el Jefe del Estado ha quedado enterado y mucho agradece amable telegrama de adhesión en su nombre y en el de esa corporación y vecindario, que le remiten en quinto aniversario liberación esa ciudad, enviando a todos su afectuoso saludo".—(CIFRA).

El general Esteban Infantés regresa a Madrid

GIJÓN, 6.—El general Esteban Infantés ha regresado hoy a Madrid después de pasar una corta temporada en Gijón.—(CIFRA).

La aviación aliada atacó objetivos militares de Francia

Hubo muertos y heridos en los barrios parisenses

LONDRES, 6.—Se declara en el Cuartel General norteamericano del teatro de guerra europeo, que más de 200 aparatos "Marauder", escoltados y protegidos por "Spitfire" de la RAF y aliados, participaron en el ataque de la tarde del sábado contra objetivos militares, a lo largo de la costa norte francesa.—(EFE).

PARIS, 6.—En el ataque aéreo realizado ayer contra dos barrios de esta capital, resultaron muertas diez perso-

Una acción retardatriz en Italia

Por F. V.

La situación en la cabeza de puente del sur de Roma se ha convertido en dura. No se trata ya de avances de vanguardias en busca de posiciones cada vez más próximas a las líneas de comunicaciones alemanas para evitar la llegada de refuerzos al sector donde se defienden éstos de las acometidas del V Ejército. Por el contrario, los alemanes han iniciado una serie de contraataques cada vez más vigorosos, y ayer el Mando británico se vió en la necesidad de reconocer que una parte de sus vanguardias había sido aislada de las fuerzas de la cabeza de desembarco ante una incursión de las unidades blindadas del contraataque alemán. Coincide esto con el comunicado germano publicado ayer, en que se decía haber cogido prisioneros anglo-americanos en este sector.

Pero lo interesante de la jornada de ayer es que las noticias de fuente británica indican la presencia, cada vez en mayor número, de refuerzos alemanes, no sólo ante la cabeza de puente, sino también ante el V Ejército. La lucha se torna más violenta por momentos. Una prueba de ello es el concho de la batalla de Cassino. Esta ciudad, en la falda de la montaña, al flanco de toda la línea defensiva alemana, y casi puede considerarse como "llave" del sistema defensivo meridional de la línea Gustavo, es teatro de una lucha sangrienta y encarnizada, que disputa casa por casa, Alemanes y anglosajones admiten que la ciudad está en escombros; que ha cambiado de manos varias veces, y que ahora parte de ella está en poder de unos y otra parte en poder de los adver-

sarios. Los tanques combaten en las calles, amparándose en las ruinas de las manzanas de casas, y debajo de éstas, aprovechando los sótanos o los pisos bajos no derruidos, pequeños pelotones, armados de ametralladoras o lanzallamas, mantienen la defensa o el ataque de piso a piso o de calle a calle.

Parece, pues, que antes de adoptar resoluciones posteriores, los alemanes prefieren tantear la posibilidad de mantener las posiciones actuales o crear una situación táctica favorable para pasar al nuevo sistema defensivo en el caso de que éste resulte imposible de mantener.

Los aliados disponen del dominio del mar. Su flota puede mantener a cubierto con sus fuegos siquiera una parte de la cabeza de desembarco—la más próxima a las playas y puertos de Neptuno y Anzio—, por cuya razón no consideran probable que las fuerzas desembarcadas sean arrojadas al mar. Lo ocurrido en Salerno es una prueba en que pueden apoyarse para sostener este criterio. Pero resulta difícil conocer si los propósitos alemanes tienden a aniquilar la cabeza de desembarco o solamente pretenden neutralizarla hasta haber creado la situación táctica a que antes nos hemos referido. Conviene tener presente que desde que los aliados desembarcaron en Italia, la lucha que los alemanes sostienen a pesar de las condiciones verdaderamente dramáticas en que se ha desarrollado, es más bien de carácter retardatriz y defensivo para preparar la defensa de los accesos al valle del Pó y a las costas balcánicas más próximas al corazón de Europa central.

Cesan los Comisarios de Recursos de Zona

Son nombrados tres Comisarios: Levante, Norte y Sur, y uno, adjunto, el Sr. Quiñones

MADRID, 6.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Se nombra presidente de la Audiencia Territorial de Albacete a don Gustavo Lecure Sánchez. Id. id. provincial de Barcelona, a don Julio Fournier Cuadrado, magistrado de término. Id. id. id. y de la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca, a don Enrique Fernández Álvarez.

Id. magistrado de la Audiencia provincial de San Sebastián, a don Pedro María Marroquín de Tovalina. Id. fiscales de las Agencias territoriales de Granada y Albacete y de la provincial de Bilbao, a don Diego Egca Molina, don Francisco de Asís Segreles Miguez y don Antonio Quintana Ripollés, respectivamente.

Se establece la personalidad del Patronato de la Mujer en relación con las prescripciones de la legislación vigente. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Cesan en el cargo de comisario de Recursos de las zonas primera, segunda, tercera, cuarta, quinta, séptima, octava y novena, don Ramón Garrido Domínguez don Francisco Rueda Ferrer, don Manuel Crazón García, don José Olayue Arriola, don Eusebio Alonso Moreno, don Benito Cid de la Llave, don Antonio Quiñones Robles y don José Centeno Pérez, respectivamente. Se nombran comisario de Recursos adjunto del director técnico de Abastecimientos, al comandante de Intendencia don Antonio Quiñones Robles, y comisarios de Recursos de la Zona de Levante, Zona Sur y Zona Norte, al ingeniero agrónomo y delegado especial del Servicio Nacional del Trigo para el arroz en Valencia, don Alvaro de Ansoarena y Saenz de Juvers; al ingeniero agrónomo don Eusebio Alonso Moreno, y comandante de Intendencia don Benito Cid de la Llave, respectivamente.

TRABAJO.—Se dispone cesen en el cargo de delegado de Trabajo de Baleares, don Benito Cid de la Llave, y de Teruel, don Salvador Gil Blanco.

Inauguración de un Dispensario infantil en Albacete

Intenso movimiento de buques en el puerto de Tenerife

ALBACETE, 8.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del alcalde, presidente de la D. Putación Provincial y otras autoridades y jerarquías de FET y de las JONS, ha inaugurado en el barrio de la Estrella un dispensario para atender a la higiene de la población infantil. Pronunció unas palabras alusivas al acto y dijo que, mensualmente, será sorteada una casa, situada en la referida barriada, entre las personas más necesitadas. Por último distribuyó 400 lotes de prendas de abrigo entre los niños del barrio de la Estrella.—(CIFRA).

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6.—Procedente de Fernando Póo y escalas llegó el vapor "Isla de Tenerife", que zarpó poco después con destino a Cádiz y La Coruña, vía Las Palmas; lleva cargamento de fruta del país. De Sevilla se espera al "Cabo Espartal", que, tras aprovisionarse de combustible, se dirigirá a Sudamérica. Se espera también la llegada del Monte N'vajo, que efectúa actualmente operaciones de descarga en puerto de la Luz; en Tenerife descargará también mercancías que trajo de Argentina.—(CIFRA).

VALENCIA, 6.—El Frente de Juventudes de esta capital ha comenzado su Semana de Divulgación bibliográfica con la exhibición de más de 3.500 volúmenes. Dentro del programa hecho público, figu en conferencias a cargo de diversas personalidades.—(CIFRA).

BOMBAS SOBRE INGLATERRA

LONDRES, 6.—El Ministerio del Aire comunica: "En la madrugada de hoy, domingo, hubo ligera actividad enemiga, principalmente sobre algunas partes del este y sudeste de Inglaterra, comprendida la región londinense. Fueron arrojadas algunas bombas. Los daños causados no fueron graves ni el número de víctimas es importante".—(EFE).

La aviación japonesa ataca al norte de Ceilán

TOKIO, 6.—Unidades de la aviación de la Marina nipona atacaron según anuncia la radio de esta capital, en la noche del cinco de febrero, y por primera vez, las instalaciones militares adversarias, a seiscientos millas al norte de la bahía de Ceilán. En cuatro lugares se registraron impactos en los objetivos y fueron provocados incendios. Todos los aviones japoneses regresaron indemnes a sus bases.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

EL PUERTO

Entró de arribada el velero "Villa de Cedeira", que se dirige a Cedeira con carga general.

Salleron, el petrolero "José Calvo Sotelo", para Santander, con gasolina; "Cabo Razo", para Vigo y escalas, con carga general; el motorero "Bernardo I", para San Ciprián en lastre; y el velero mixto "Concha" para Ortigueira, con carga general. Se esperan: "Monte Bandeira" y "Monte Contés", ambos con carga general.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de don Manuel Pardo Cacharrón, de la calle de San Juan 5; don Teodoro Morgado Muñiz, de San Andrés 177; don Manuel López Alonso, de San Andrés 83 y don Baldomero Fojó Lago, de la calle de Emilia Pardo Bazán, 8.

SUCESOS

Accidente fortuito.—Fernando Fernández, de la calle de Coion letra S, bajo, en un accidente fortuito sufrió una fuerte contusión con traumatismo en la córnea del ojo derecho, que pone en peligro la visión. Se le prestó asistencia de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. Su estado fue calificado, de pronóstico reservado.

Atropello ciclista.—En la calle del Orzán fué atropellado por un bicicleta que montaba un sujeto que se dio a la fuga, la niña de ocho años Violeta Méndez Cortés, de la calle de Moreno Barcia 15, la que resultó con una herida incisa en la mano izquierda y erosiones diversas, de las que pasó a ser curada en la Casa de Socorro del Hospital.

El Gran Baile de Niños y Mocitos

El anuncio de la tradicional fiesta juvenil organizada por la Asociación de la Prensa, ha sido recibido con inusitado entusiasmo, hasta el punto de haber sido comprometida la casi totalidad de los palcos principales del Teatro. Y conste que no decimos esto con fines de propaganda, ya que al igual que en años anteriores, seguramente habrá que cerrar taquillas y puertas para impedir una excesiva aglomeración de público dentro del coliseo.

Nos comunica la comisión organizadora que ha adquirido estupendos juguetes para sortear entre los niños, sin perjuicio de adjudicar algún espléndido regalo a los chicos que vayan vestidos con mejor gusto. Así, pues, las invitaciones llevarán un número y deben conservarse hasta después de efectuado el sorteo.

Como todavía tenemos mucho tiempo por delante, (la fecha del festival de niños y mocitos es la del jueves 17 de este mes) en días sucesivos daremos más detalles; hoy nos limitamos a registrar la alegría que reina entre los niños y mayorcitos para concurrir a tan grato acontecimiento.

"EL ENIGMA DE RUSIA"

Interesante conferencia del P. Morillo en el Teatro Rosalía de Castro

En el teatro Rosalía de Castro, se celebró ayer, domingo, a las doce de la mañana, la anunciada velada misionera, organizada por la Asociación de Señoritas Auxiliadora, de las Misiones.

El coliseo presentaba un aspecto brillantísimo, estando ocupado en su totalidad por un selecto público.

En el palco presidencial se hallaban los gobernadores militar y civil, el jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Audiencia Territorial y el Abad de la Colegiata.

A la hora citada hizo su aparición en el escenario el conferenciante R. P. Morillo, que fué saludado con una gran salva de aplausos.

Primero hizo uso de la palabra el Padre Valenzuela, S. J., quien en galantes frases relató los trabajos llevados a cabo por el P. Morillo en Polonia hasta 1939 año en que tuvo que abandonar el país ante la llegada de los Soviets.

Más tarde vino a España y en Granada fundó un Centro Orientalista, cuya labor está encaminada a dar a conocer aquella Iglesia con el fin de llegar algún día a conseguir la unión con Roma.

"EL GRAN ENIGMA DE RUSIA"

Tal fué el tema de la interesantísima conferencia del P. Morillo, quien con gran elocuencia y amabilidad supo mantener la atención del auditorio. En que el interés decayera a un solo momento.

Comenzó resaltando que de los separados de la obediencia de Roma, unos 160 millones residen en la Rusia de los Soviets, y por ello los misioneros se dirigen en primer lugar a Rusia. Los malos ven en Rusia el paraíso soviético, y los buenos también lo miran, pero en sentido contrario. El sector selecto sabe que allí existe una gran masa de gentes subyugadas por el gobierno comunista, y piensan que es necesario llevar allí el aliento de los que están fuera de las fronteras.

Añade que los Jesuitas tienen obligación de trabajar por Rusia, puesto que cuando en todos los países eran tratados malamente, la Zarina Catalina los sostuvo y gracias a ella se mantuvo la Compañía de Jesús. Cree que ha llegado la hora de la conversión de Rusia.

Resalta que en Rusia están los sinodios, que tratan de arrebatar sujerencias a los cristianos, pero las estadísticas oficiales señalan que de los 180 millones de habitantes que tiene el país, solamente cinco figuran en las listas del partido comunista. Por ello no se puede decir que Rusia es comunista. De estos cinco millones no todos son convencidos, y en muchos de las casas de estos comunistas permanecen los iconos, como en los tiempos de los Zares.

En muchas fábricas, los domingos, antes de comenzar el trabajo, pues no hay desahogo dominical, se dice la Santa Misa por algún sacerdote de los que figuran como obreros. Esto lo ha denunciado varias veces los periódicos oficiales. Los prisioneros hechos por las tropas alemanas han confirmado que los rusos tienen muy arraigados los sentimientos religiosos.

Cita el caso de oficiales soviéticos en Polonia estraban en las Iglesias sin de cultivarse, y cuando creían que nadie los veía se arrodillaban devotamente, y rezaban como lo hace un cristiano. Pues estos oficiales están incluidos en los cinco millones de las listas oficiales.

El ruso es esencialmente cristiano, y por ello 26 años de dominio comunista no han logrado arrancar al pueblo sus creencias. La persecución contra el cetero ha sido grande, pero también sin resultado. Patriarcas, obispos y sacerdotes prefirieron la muerte a la apostasía, y millones de ellos son verdaderos mártires.

Se refiere a los niños y jóvenes, y dice que la juventud rusa se conserva pura en creencias y costumbres, a pesar de cuanto hacen los dirigentes comunistas en contra.

Recuerda que el 16 de junio de 1954 se consumió el clima, y nueve siglos después, en la misma fecha, las bajas comunistas acabaron con la vida de los Zares, que eran quienes sostenían a la Iglesia osea papada de Roma. Por ello, el comunismo ha venido a ser un castigo de la Providencia.

Se extiende en consideraciones demostrativas del arraigo de las creencias cristianas entre los rusos, añade que los misioneros católicos tienen ahora la gran labor de convertir a los cristianos rusos. Este es el gran deseo del Papa.

Dice que durante la guerra de liberación de España, los rusos se alegraban de las victorias de las tropas nacionales, y es que aquellas gentes quieren a España porque es auténticamente católica.

Termina diciendo que todos debemos tomar parte en la campaña de convertir a los cristianos rusos, por lo menos con oraciones, para librarlos de las garras de los Soviets, y llegar a la unión de las Iglesias.

Al terminar su magnífica conferen-

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

NON E CONTO



Sr. Director: De aquí lle mandaron dasanove contos, que non publicaran. Entónces eu dixen: ¡Non serían dos bóis! E me contestaron: ¡Eran de ladrós! Entón, ¿qué rayo queredes? Limpian os cartos e xa non os vedes.

Pero esto se arregla por un ou por outro xeito mandando este conto que xa teño feito. Pero eche ben certo que como non cole que a gripe me leve si outro me ole.

F. A. C.

EL CAMPEON



Manoel tiña ganas de traballar e moita fame cando acertou a pasar por diante de un circo e pideo traballo.

—¿Qué sabe hacer?— preguntoulle o director

—Pois sou campeón de tragadivas. Poido traxerme de cada vez duas o tres docenas de juevos e un xamón con bronca.

—¿Si damos cuatro

funciones diarias?

—¿Sei que non son juevos e xamón prantao?

—Si, hombre, si; pero es que los domingos damos una función cada hora.

—¿A boa fe que non vou ter tempo de almoxazar!

O. K. O.

O XOGO

Anacleto había inventado un xogo de baraxa que, según él, iba dar moito... ¡pero moito...—que falar.

Decidido a facelo popular, foise pra a taberna, e, entrementras non chegaban os da partida de todos os días, pideo un "cicotrillo" chamon o rapaz, que por allí andaba con cara de parvo mirando pra as

moscas, pídelle as cartas, sentouno con él comenzo a explicarlle.

—Mira; si ti botas copas, eu largote ouros e gánote, e, o revés, si ti botas ouros, zóupote bastos e gánote tamén; e doucir, que o ouro mata a copa, ésta a espada, estoutro o basto, e, ésta por non ser menos "asesina" o ouro, e así sucesivamente.

—Pero señor "Cleio" ¿cómo pode ser eso? Pero vostede non se da conta que vivimos no século vinte... ¡Cái! ¿Cómo o ouro vai matala copa, ésta a espada, e así sucesivamente?

—Mira rapaz, menos parrafada; eiqú "técnicos" non se necesitan; date conta, jo xogo inventeino eu, e, eiqú máis quen a min me do o gana! ¿Entendido?

UNO DE AROSA.

Agrupación Musical "Albéniz"

Ha sido elegida la siguiente Junta directiva para regir los destinos de la artística entidad durante el año en curso:

Presidente, don Luis Seoane Rico; vicepresidente, don Federico García Expósito; secretario, don Eugenio Rivas Vázquez; vicesecretario, don Jesús Atienza Abad; tesorero, don Jorge Rodríguez Méndez; contador, don Santiago Castro Dopico; archivero-bibliotecario, don Luis Sánchez Martínez; vocales, don José Sifreris Negreira, don Manuel Vila Teijeiro, don Vicente Hernández Venturiera, don Manuel Martínez Fernández y don José Jaspe Leira.

A todos les deseamos una gestión afortunada.

Finalizó el acto con la interpretación, por un quinteto dirigido por el maestro Morales, de varias piezas de música clásica, que valieron muchos aplausos a los componentes del mencionado quinteto.

MUJER: Cumple tu Servicio Social que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir en el humilde sacrificio de nuestra comidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

Clausura de la Semana Diocesana de Acción Católica en Madrid

MADRID, 6.— A mediodía, en el Teatro Fontalba se ha celebrado la solemne sesión de clausura de la Semana Diocesana de Acción Católica.

Presidieron el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor don Casimiro Morcillo, el presidente y el secretario de la Junta Técnica de Acción Católica. El secretario, don Alfredo López disertó sobre el tema "La vocación sacerdotal y la familia" y don José María de la Higuera sobre "El Seminario".

Por último, el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, resumió la labor realizada durante la semana y exhortó a todo, a continuar intensamente la propaganda pro-Seminario.—(CIFRA).

Un terrorista muerto y otro herido en la Alta Saboya

VICHY, 6.— Durante una operación de limpieza efectuada por la milicia en la Alta Saboya, 18 terroristas fueron detenidos en la zona de Thones. Juntamente con otro material, los milicianos capturaron armas y automóviles. En el curso de una refriega, un terrorista resultó muerto y otro herido.—(EFE).

COÑAC ROSON

LA HORA DEL MEDICO

LOS PELIGROS DE LA ONDULACION PERMANENTE

Por el Dr. Fernán Pérez

No es nuevo el tema. Algunos médicos extranjeros, y entre los españoles el ilustre Doctor Yagüe, han dado cuenta del evidente peligro que en determinados casos puede ofrecer la aplicación de ese moderno aparato de tortura que da lugar a transformar los cabellos lacios de una damita en preciosos tirabuzones magníficamente rizados; y sin ánimo de dar a este peligro magnitud exagerada, si hemos considerado interesante recordar que esta práctica de las modernas peluqueras no es siempre inofensiva.

Los ejemplos de casos desgraciados en que la aplicación de la permanente dió lugar a accidentes graves y a veces mortales, son por fortuna muy reducidos, pero es que acaso esta pequeña proporción se encuentre más elevada si se estudiasen con mayor atención las ventajas e inconvenientes de esta práctica.

Estamos perfectamente persuadidos de que los accidentes serios deben ser excepcionales si se comparan con el número extraordinario de mujeres de todas las edades que soportan las molestias de esta ondulación ante la perspectiva de verse durante va-

rias semanas y aún meses su cabello perfectamente rizado.

Creemos firmemente que si se trata de una mujer moralmente sana y si el peluquero emplea una técnica irrepachable, los peligros son nulos y la ondulada sólo sufrirá esas ligeras manifestaciones de pesadez de cabeza, de sensación de cansancio, que ellas saben soportar perfectamente. Pero tenemos que si está predispuesta a reacciones meningéas o cerebrales, puede dar lugar a perturbaciones evidentes de mayor importancia.

El Dr. Andro Feil ha dado a conocer en La Presse Medicale, de París un caso bien demostrativo. Una joven de trece años bien constituida, y que jamás había tenido sintoma de meningitis, se colocó de aprendizaje de peluquera, y algunas semanas más tarde se hizo en ella la prueba de un nuevo aparato ondulador, manejado por un peluquero poco hábil, que prolongó excesivamente la aplicación del suplicio y precisamente en un día cálido del verano. Desde aquel día la joven comenzó a padecer érismas, dolores de cabeza, vómitos, síntomas de reacción meningéa que obligaron a hospitalizarla, sobreviniéndole la muerte al cabo de quince días, y después de un periodo de delirios y de coma. Es probable que la muerte de esta joven fuese debida a una meningitis tuberculosa, a la que pudo contribuir dando lugar a una Listmanación de las meninges, la práctica defectuosa y prolongada de la ondulación, creando un locus minoris resistentiae que sirviese de punto de atracción donde se acumulasen los microbios, y en este caso pudo ser el bacilo de Koch.

Demuestra la facilidad con que determinados bacilos y especialmente los de la tuberculosis, tienen tendencia a presentar localizaciones a distancia, sería interesante aconsejar que no se sometan a la ondulación permanente, tal como se la practica en la actualidad, a las enfermas sospechosas simplemente de tuberculosis pulmonar, por temor a una localización meningéa; igualmente deberá ser contraindicada o prohibida en las epilépticas, en las personas de edad avanzada, en las arterioescleróticas en las hipertensas, puesto que la considerable elevación de temperatura a que ha de someterlas pueden dar lugar a la producción de una hemorragia cerebral.

Eliminados estos casos, en los que la práctica de la ondulación puede ocasionar daños irreparables a la mujer que a ella se someta y advertidas las mismas damitas de que la permanente no es todo lo inocua que fuera de desear, podemos estar que todas las mujeres consultarán primero a su médico o se mirarán bastante, antes de prodigar esta práctica que tan bonitos cabellos deja, pero que también puede producir una meningitis o una parálisis por hemorragia cerebral.

Médico Nuñez Cordero
Medicina general. Piel, Venéreo, Sifilis, Neurastenia y propias de la mujer.
Electricidad médica
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117, SEGUNDO

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
¡EXITO CLAMOROSO!
SPENCER TRACY
NANCY KELLY
RICHARD GREENE
EL EXPLORADOR PERDIDO

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8, 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15, 10'30.
ULTIMAS EXHIBICIONES
de la divertidísima película METRO
Una mujer difamada
(En español)
JEAN HARLOW
WILLIAM POWELL
MYRNA LOY, SPENCER TRACY

MAQUINAS DE COSER

ALFA



Quando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes la mujer haciendo reanuda sus labores con nuestra máquina. Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.

CONCESIONARIO PARA GALICIA:

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Felício, 13 y 15

La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Carrillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

EMPATE A CERO EN RIAZOR

XVIII JORNADA DE LIGA

PRIMERA DIVISION
 Real Oviedo, 5 — R. C. Celta, 1.
 Sabadell, 0 — R. C. D. Español, 0.
 R. Madrid, 3 — D. Castellón, 0.
 A. Bilbao, 0 — A. Aviación, 0.
 Valencia C. F., 3 — Granada C. F., 0.
 C. F. Barcelona, 1 — Sevilla, C. F. 1.
 Deportivo Coruña 0 — R. Sociedad, 0.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. C. P.

Valencia	18	13	3	2	42	19	29
Barcelona	18	9	7	2	46	25	25
A. Aviación	18	10	3	5	40	31	23
Sevilla	18	8	6	4	39	34	22
Oviedo	18	9	2	7	54	32	20
A. Bilbao	18	8	4	6	33	29	20
Castellón	18	9	2	7	24	24	20
Madrid	18	7	4	7	24	29	18
Granada	18	5	5	8	28	38	15
R. Sociedad	18	4	6	8	26	33	14
Sabadell	18	6	2	10	32	48	14
Español	18	5	3	10	25	40	13
Deportivo	18	4	5	9	21	37	13
Celta	18	1	4	13	12	47	6

SEGUNDA DIVISION
 Real Bstis 1 — Jerez C. F. 1.
 C. A. Osasuna, 2 — R. Valladolid, 1.
 Constancia de Inca, 3 — Hércules 1.
 Zaragoza C. F. 2 — Baracaldo, 2.
 Real Murcia, 2 — D. Celta, 0.
 Cultural Leonesa, 1 — Real Gijón, 0.
 D. Alcoyano, 2 — Arenas Club, 1.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. C. P.

Gijón	18	10	3	5	30	15	23
Constancia	18	11	1	6	37	21	23
Murcia	18	10	2	6	42	30	22
Alcoyano	18	9	3	6	33	22	21
Jerez	18	10	1	7	37	31	21
Bstis	18	8	5	5	35	26	21
Zaragoza	18	9	2	7	28	27	20
Vragoz	18	7	4	7	40	29	18
Hércules	18	7	3	8	28	28	17
Celta	18	7	3	8	34	36	17
Arenas	18	4	5	9	25	40	13
Osasuna	18	5	3	10	24	43	13
Valladolid	18	4	4	10	19	35	12
Baracaldo	18	5	1	12	22	50	11

TERCERA DIVISION
 Primer grupo
 Ponferradina, 4 — Betanzos C. F. 3.
 Lugo C. F. 4 — Club Ferrol, 0.
 Santiago C. F. 3 — Lemos C. F. 1.
 Pontevedra C. F. 2 — D. Orensana 0.
 Berbés C. F. 3 — D. Palencia, 1.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. C. P.

Ferrol	18	13	1	4	50	19	27
Berbés	18	11	2	5	37	26	24
Palencia	18	10	3	5	41	21	23
Pontevedra	18	8	4	6	30	24	20
Santiago	18	8	2	8	33	33	18
Lugo	18	8	1	9	49	44	17
Orensana	17	6	9	8	26	34	15
Lemos	17	5	2	11	23	43	12
Betanzos	17	4	3	10	30	47	11
Ponferradina	18	5	1	12	31	58	9

LA HOJA DEL LUNES
 admite esquelas de defunción
 hasta las dos de la madrugada

QUIERE USTED
 COMPRAR BIEN?
 VISITE
'EL CAPRICHIO'
 ARTICULOS PARA REGALO
 REAL 16 — LA CORUÑA

ZINCKE HERMANOS
 LIBRERIA Y PAPELERIA
 Cantón Grande 21 — La Coruña

Casa Izquierdo
 CAMISERIA
 SAN ANDRES 17
 LA CORUÑA

MADRID
 CALZADOS
 REAL 26 — LA CORUÑA

Coruña Sport
 SASTRERIA
 REAL 48 — LA CORUÑA

Fracasaron por ineficaces las dos líneas delanteras

Acuña y Pedrito, los mejores del Deportivo

La Real Sociedad realizó un juego entusiasta pero sin calidad

El comentario del partido jugado ayer en Riazor quedaría hecho diciendo que pocos resultados tan justos se han dado como el que señalaba el marcador al terminar la contienda. Porque injusticia hubiera sido que cualquiera de los dos bandos se hubiese llevado los dos puntos en litigio, ya que ni por juego ni por calidad los merecieron. Si nuestro equipo tuvo una actuación pobre de verdad, la Real Sociedad no le fué en zaga, y así no existió en el campo ni jugadas de calidad ni emoción, que era esto último lo menos que podía pedirse en un partido que tanta importancia tenía para uno y otro rival. Pero no parecía que este punto preocupase gran cosa a los jugadores, si descontamos los cinco últimos minutos en que los deportivistas se acordaron: de que era al fútbol a lo que jugaban y en ese juego gana el que marca goles; entonces, en ese breve espacio de tiempo, fué sacudido todo el conjunto coruñés por una fiebre de volcarse sobre el marco—como si no hubiera habido antes ochenta y cinco hermosos minutos para ello—y buscó con frenesí el gol, que hasta llegó a marcarse sin reparar en medios, pero ya era un poco tarde y a los donostiarras les bastó con aguantar un poquito más para llevarse el punto. Y con él se dieron por más que satisfechos, porque suponemos que no se creerían acreedores de otra cosa.

Cuando menos el domingo anterior vimos jugar a un equipo, pero ayer nos quedamos con las ganas de contemplar alguna jugada digna de tal nombre. Avances, desarticulados, pases imprecisos, balones a la estratosfera, cuando no al Atlántico o a la carretera de San Pedro, fué lo único que pudimos anotar.

PEDRITO

En el Deportivo sigue siendo la figura de Pedrito la que queda a flote cuando el resto naufraga. Con él, aunque a alguna distancia, se salvaron, su compañero de línea, Portugués, y Acuña, que reparable con todos los honores. Cuando parecía que un peligro iba a rondar la meta de Acuña, surgía la figura de Pedrito, que frenaba al intruso y despejaba, limpia y fuertemente, el balón, sin dejar a su portero ocasiones de lucimiento. Acuña tuvo dos intervenciones magníficas: una a un tiro peligrosísimo de Ontoria en la primera parte, y que detuvo en una estirada excelente, y la otra al bloquear con mucha seguridad un disparo fulminante de Bidegain, desde muy cerca, en el segundo tiempo. Los medios tuvieron varias fases: primero flojearon mucho; luego empujaron algo a su ataque; después volvieron al desconcierto, y, por último, se amarraron hasta el final del partido; pero daba lo mismo, porque no había quien aprovecharse sus servicios. De la delantera, fuera de algunas acertadas intervenciones de Paquirri, y de tal cual centro de Viso, que puso mucho amor propio y entusiasmo en la pelea, nada que pueda favorecerla podríamos decir. Frente a ella, la defensa donostiarras, que no es más que regular, fué un valladar imponente, y Galarraga, también muy medianito, pudo salir imbatido con un par de paradas. Después de los partidos, siempre hay quien predique que otra cosa hubiera sido si en vez de Fulano se hubiera colocado a Mengano en determinado puesto; nosotros no podemos hacernos eco de nada de eso, porque nuestra misión no es aconsejar, tanto más cuanto que el Club tiene elementos con esa única finalidad, sino señalar los fallos que una determinada formación presenta, y creemos sinceramente que los elementos a que puede echar mano el encargado de ello no le darán mucho más rendimiento del que estamos viendo en uno y otro partido.

LA REAL SOCIEDAD

Ya hemos indicado que se dieron la mano los dos equipos en eso de darle al balón sin rumbo y con el mínimo deseo de llevarlo hasta la red contraria. La Real que jugó ayer es quizás el conjunto más endeble de los que hemos visto al histórico equipo donostiarras. Uncamente la defensa, principalmente por la inofensividad de los delanteros que tenían enfrente, Patri y Ontoria, pueden entresacarse, sin que, desde luego, ninguno rayase a gran altura, y si porque fueron los muertos en la tierra de los ciegos. La delantera fué tan ineficaz como la coruñesa, y ya está dicho todo. ALGO DEL PARTIDO Creimos que los avances dislocados del principio, por parte de uno y otro bando, eran producto del natural nerviosismo que se apoderó de todos los jugadores en los momentos iniciales; pero resultó que ese juego sin hilación fué la tónica de todo el partido, que transcurrió entre despejes fáciles de las dos defensas, pases a las alas, que iban demasiado cortos o demasiado largos, y saques de banda. A los primeros ataques de la Real, respondió el Deportivo con un dominio que duró bastante rato. Caballero se interna, y después de sortear a Tellería, dispara, pero Galarraga detiene con apuros. El extremo izquierdo donostiarras escapa

poco después, y la entrada de Portugués le hace disparar fuera. En medio de peloteo insulso, Ontoria se hace con el balón y lanza un fuerte tiro esquinado, que después de rebotar en Molaza hacia el marco, pero Acuña se lanza ágilmente y salva el peligro. Los porteros intervienen en contadas ocasiones, principalmente para cortar centros inocentes de los extremos de uno y otro equipo. Bienzobas queda resentido de la pierna derecha en una caída, pero se repone a poco. Luego es Tellería el que queda en el suelo unos momentos, si bien se levanta en segunda. Y sin que el peloteo dé más de sí, termina la primera parte. Parece que en la segunda, sale el Deportivo con más ganas de jugar, porque los coruñeses presionan fuerte. Galarraga se ve obligado a hacer una salida para evitar un remate de Caballero, y las defensas realistas se debaten casi continuamente para neutralizar el acoso de los locales, tan peراجosos como (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Los concursos deportivos de la "Hoja del Lunes"

Más de 300 concursantes habían previsto un empate como resultado final del partido de ayer, y de ellos 48 estimaron que la igualdad se produciría sin que se marcara un tanto. Hubo, pues, sorteo por largo, y extraídos los boletines agraciados, resultaron suscritos por los siguientes:

Premio de SETENTA Y CINCO PESETAS, Juan Muriel Sabián, de La Coruña, Juan Floraz 137, 2.º; premio de CINCUENTA PESETAS Antonio Valín Rodríguez, de Lugo Rúa Nueva 125; premio de VEINTICINCO pesetas, Manuel Sande Verdes, de Curtis.

Como de costumbre a los concursantes de fuera, les será remitida la cantidad correspondiente y esperamos su foto, excepto la de Sande Verdes, puesto que conservamos más de una. El premiado de La Coruña puede pasar por nuestra redacción desde las cinco de la tarde de hoy para cobrar sus pesetas.

Los premiados en el concurso anterior son los que ven ustedes, esta vez sin faltar ninguno.

Don Baltasar Martínez Pérez, que fué de los tres únicos videntes que determinaron el resultado completo del partido Deportivo - Barcelona. Lamenta que a su suerte vaya unida una tan estrepitosa derrota del equipo coruñés, pero, al fin y al cabo, los duelos con setenta y cinco pesetas son menos.



Don José Becerra Echevarría, de El Ferrol del Caudillo se muestra encantado de su suerte, como es natural, porque únicamente el azar puede hacer que se señalen a priori resultados tan extraños como los que alcanza el Deportivo esta temporada. Duro, pues, con el disparate.

El último premiado es don Francisco Roca, que entre los tres que acertaron, fué el menos favorecido de la suerte, pero como había que establecer esa escala inexorable, que sólo una nueva suerte determina, es preciso recibir sus fallos, y pensar en tantos como aciertan y se ven desplazados por un capricho de la fortuna. A lo mejor, otra vez sale el primero.

Para la próxima semana concederemos los tres premios de costumbre: es decir, uno de 75, otro de 50 y otro de 25.

Rogamos a nuestros concursantes que los boletines para la HOJA DEL LUNES vengán precisamente a sobres destinados a este periódico y no con otra dirección, haciendo constar que son para el concurso deportivo. Además, llamamos la atención de muchos que omiten el nombre, después de consignar el resultado. Repetimos que estos nunca podrán obtener premio sin cuando aciertan.

EN VOZ BAJA

Uno de los encuestas más curiosas que podían organizarse era la que sirviera para determinar cual había sido el peor partido de los "partidos peores de la temporada" jugados por el Deportivo.

Dicen que el inconveniente grande de la penicilina, la panacea de última moda, es lo mezquino que es en su producción el hongo proveedor. Por eso ahora a los goles del Deportivo les llaman penicilinos.

A propósito de goles. Guimerans se empeñó en demostrar que los delanteros coruñeses eran capaces de hacer alguno y lo demostró. Sólo que Tamarit, vió una mijita más que Jáuregui.

Los últimos cinco minutos del Deportivo en el partido de ayer nos recordaban a esos músicos que tocaban por las calles una guitarra, un cornetín, un bombo y unos platillos, todo al mismo tiempo! Claro que de música eso no tenía más que el nombre.—C.

Ayer fué inaugurado el nuevo campo de deportes de la Granja

Está destinado a los clubs modestos de La Coruña

En la mañana de ayer, conforme estaba anunciado, se celebró la inauguración del nuevo campo de deportes de la Granja, construido por la Delegación de Clubs modestos, para que éstos celebren en él sus competiciones.

A las nueve y media de la mañana, contendieron el Silva y el equipo del Liceo de Monelos, venciendo el primero por 5-0. A las once y media se verificó la inauguración, formando los dos equipos antes citados y los del Deportivo Ciudad y Español, que iban a jugar después. La mañana del campo, doña Ester Pan de Gonzalez Chas, a la que acompañaban el presidente de la Federación Gallega de Fútbol y el delegado de clubs modestos, hizo el saque de honor. La mañana fué obsequiada con un ramo de flores por el presidente de la Federación.

Asistieron al acto el alcalde, señor Pérez Ardá; el gestor municipal, señor Morales de Setián; el Delegado

Doctor García Sancho
 Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
 F. de San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

El Ministro argentino de Asuntos Exteriores entrega los pasaportes a los representantes de Francia, Bulgaria, Rumania y Hungría

BUENOS AIRES, 6.— El General Gilbert, Ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, ha hecho entrega de los pasaportes a los representantes diplomáticos de Francia, Bulgaria, Rumania y Hungría, informándole de la decisión de su gobierno, de romper las relaciones con sus países respectivos, según comunica el correspondiente de la Agencia Reuter.—(EFE).

CLINICA QUIRURGICA
 DEL
DR. RAMALLAL
 CIRUGIA GENERAL—RAYOS X
 Físio y mecanoterapia. Onda corta
 Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

FINO QUINTA
 FINO OSBORNE
 FINO COQUINERO
 SOLERA OSBORNE
 Tipos de vino que han dado unívocal renombre a la marca:
OSBORNE

VINOS FINOS DE MESA
 Ollauri y Haro
 RIQUEZA ALTA
FEDERICO PATERNINA
 ANDURINA

El Valencia se afianza en el primer puesto de la clasificación

La jornada ha sido pródiga en empates

Cinco tantos encajó el Celta en Oviedo

VALENCIA, 6.—Valencia, 3 Elzo, Epi, Mundo, Granada, 0.
Alineaciones: VALENCIA: Elizguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Iturraspe, Lecue; Epi, mádec Mundo, Elzo, Gorostiza.

GRANADA: Floro; Millán González; Ramos, Melito, Sierra; Martín, Trompi, Sosa, Safont, Aparicio.
Árbitro: Gascón.

Al saltar al campo son ovacionados ambos equipos, obsequiando los capitanes con sendos ramos de flores a las hijas del Gobernador Civil y de la provincial del Movimiento.

Inicia el juego el Granada y se impone el Valencia que a los cinco minutos marca el primer tanto como consecuencia de una combinación de sus delanteros que termina con un gran remate de Elzo que se convierte en el primer tanto de la tarde. A partir de entonces, comienza a desarrollarse un eficaz juego de línea media granadina, que consigue eliminar los momentos de peligro creados por la delantera valenciana, cuyo juego decae ostensiblemente, llegándose al final de este tiempo sin que se registren jugadas dignas de mención.

Al comenzar la segunda parte domina el Granada pero su delantera no aprovecha las diversas ocasiones favorables que se le presentaron para marcar. Por el contrario, los atacantes valencianos ponen en peligro varias veces la puerta defendida por Floro, que está realizando una gran labor. En uno de estos avances locales, Mundo pasa a Epi, y éste, de fuerte tiro cruzado, consigue el segundo gol para su equipo. Dos minutos más tarde Lecue pasa a Gorostiza, éste a Elzo cediendo este último a Mundo que remata imparablemente el tercer tanto. El Granada no se desanima a pesar del tanteo adverso y realiza buenas jugadas que no se ven coronadas por el éxito. Por el Granada, que ha hecho un buen partido, se distinguieron su portero y la línea media. En los delanteros merecen especial mención Sosa y Aparicio, y, sobre todo, Trompi, que dirigió en todo momento el juego con gran eficacia. El Valencia tuvo una actuación irregular. Su línea defensiva actuó con acierto viéndose Elizguirre poco inquietado. En la delantera su izquierda fue completamente inútil. El arbitraje de Gascón, bueno.—(ALFIL).

El Barcelona y el Sevilla empataron a un tanto

Los catalanes dominaron en la segunda parte, sin resultado

BARCELONA, 6.—Barcelona, 1 (Martín); Sevilla, 1 (Arza).
Alineaciones: BARCELONA: Vero; Elias, Curts; Raich, Sanz, Cabet; Valle, Escobá, Martín, César y Bravo.

SEVILLA: Bustos; Joaquín, Berriol; Alconelo, Félix, Mateo, López, Arza, Campanal, Iturbe, Rincón.
Árbitro: Plácido González, colegiado del Centro.

El partido fue muy nivelado, de juego duro pero no eficaz en la ofensiva por ambas partes; fue más de líneas medias y tercetos defensivos que de delanteros. Destacaron en el terreno de juego los medios sevillanos y sobre todo Mateo. Bustos paró cosas imparables y con sus intervenciones anuló algunas jugadas en su última instancia, como dos tiros de Escobá por ejemplo, que sin su oportunismo hubieran sido tantos. Del

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata) Piel y Cáncer. Diatermia, Electrocoagulación, Radium, Marcial del Adalid y 3. 2. Consultorio: Marcial del Adalid 2 y 4 entresuelo, Clínica, Teléfono 1286 La Coruña

Barcelona, César y Elias y en ocasiones Curts.

El Barcelona marcó su único tanto a los cinco minutos de iniciarse el partido, siendo el autor material Martín, el rematar un pase de Valle. El delantero centro catalán resultó lesionado en la cabeza al chocar con Joaquín que salió a despejar. Terminó el tiempo con una cerrada defensa andaluza.

En la segunda parte dominó el Barcelona, pero su delantera estuvo ineficaz. A los 6 minutos empató el Sevilla. Un servicio de Rincón lo paró con el pecho Campanal que dejó la pelota a los pies de Arza, que logró el gol de un soberbio derechazo. El Barcelona se lanzó a un ataque insistente, que se estrelló ante la tozuda defensa sevillista. Valle resultó lesionado en un tobillo en un encontronazo con Berriol.

Se tiraron dos saques de esquinas contra cada equipo.—(ALFIL).

Atlético de Bilbao y Atlético Aviación empataron a 0

Se anuló un tanto al equipo bilbaíno

BILBAO, 6.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.
Alineaciones: ATLETICO DE BILBAO: Barrie; Mieza, Ocea; Bertol, Ortiz, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Escudero, Gamza.

ATLETICO AVIACION: Ederra; Cobo, Riera; Gabilondo, Germán, Machin; Adrover, Amestoy, Takavull, Campos, Vázquez.

Arbitró el catalán Arribas. El primer tiempo se jugó a gran trena, y aun cuando hubo mayor dominio por parte de los bilbaínos, los madrileños mostraron mayor profundidad y crearon los momentos de peligro porque atravesó el equipo local. No obstante, los porteros de ambos bandos trabajaron mucho y fueron las figuras más sobresalientes. En el primer tiempo Escudero se filtró por un lado y chutó fuerte escapándose el balón de las manos a Ederra, que había salido para impedir la jugada, yendo a parar a los pies de Zarra, que cómodamente introdujo la pelota en la red. El gol había sido impecable, pero el árbitro, que se hallaba muy distante, lo anuló, alegando primeramente que el balón había salido de la línea del campo. Lo curioso del caso es que no silbó previamente, señalando la falta con la mano después de marcado el tanto.

En el segundo tiempo, el Aviación empleó con preferencia la táctica defensiva aun cuando en algunas ocasiones también atacó. El dominio ejercido por el Bilbao no tuvo eficacia por la floja actuación de sus delanteros. Sus mejores hombres fueron los dos defensas y los extremos. En la línea media el único que actuó aceptablemente fue Bertol. Por el Aviación, muy bien el trío defensivo y la línea media. En la delantera destacó Campos. El arbitraje de Arribas desastroso en el primer tiempo, mejorando su actuación en el segundo. La entrada regular.—(ALFIL).

También el Sabadell y el Español empataron a 0

El partido fué francamente malo

BARCELONA, 6.—Sabadell, 0; Español, 0.
Equipos. — SABADELL: Francas; Gonzalvo II, Jugo; Arasa, Aranz, Bar-

CONCURSO DE LA HOJA DEL LUNES

patrocinado por "AGUAS DE CABREIROA"

XIX PARTIDO DE LIGA
SEVILLA DEPORTIVO
Resultado del (Sevilla)
primer tiempo (Deportivo)
Remite don calle n.º

ESTÓMAGO
INTESTINO
HIGADO
RIÑÓN
DIABETES

AGUAS DE CABREIROA
INSUPERABLE AGUA DE MESA

El Real Madrid venció al Castellón por 3 a 0

MADRID, 6.—Real Madrid, 3 (Barriga, 2; Pedrín); Castellón, 0.
Árbitro: Señor Solá. Equipos: REAL MADRID: Bañón; Querejeta, Corona; Elias; Ipiña; Huete; Alsúa I, Pruden, Barinaga, Alsúa II, Pedrín. C. D. CASTELLÓN: Pérez; Baiges, Alepez; Santacatalina, Buroc, Santalari; Arnau, García Díaz, Basilio, Domenech, Pizá.

Por los últimos resultados, reflejados en la puntuación de los dos equipos, parecía que el Castellón iba a inquietar un poco al Real Madrid, pero en seguida se vio que el equipo forastero nada tenía que hacer por la carencia de rematadores en su línea delantera en la que no figuró ni siquiera Basilio, el jugador de más clase del equipo. Por esto, cuando el Real Madrid marcó su primer tanto a los trece minutos casi se podría asegurar que el encuentro estaba decidido. Un tanto de suerte marcado por Barinaga al que le precedió una mano de Alsúa poco antes de efectuar el último pase. Por la medianía del juego pareció muy largo el tiempo que terminó con uno-cero.

En la segunda mitad no mejoró mucho el juego. Algo a cuenta del Madrid a raíz de marcar el segundo tanto y asegurar así la victoria. Fue un buen pase de Elias, bien rematado por Barinaga o los 12 minutos. Se vió un poco más de combinación por parte del Madrid. Tres minutos después, el balón cogió a Pe-

drin demasiado cerca de la meta y pudo marcar el tercer tanto. Fue lo único que hizo Pedrín en todo el encuentro. Por 3-1 ganó el Madrid.

Partido mediano, rayando a malo. La línea media jugó mucho mejor que el domingo pasado, por este orden de méritos: Ipiña, Elias, Huete. En cuanto al ataque, los dos extremos han sido fatales e incluso el interior derecha. El mejor de la línea es el nuevo Alsúa. Los defensas siguen su seguridad, pero ha sido fácil ver que Querejeta está muchísimo más en forma que su compañero. Y de Bañón ya se ha dicho que no ha intervenido apenas nada.

Defraudó bastante el Castellón porque jugó mucho menos que últimamente en el estadio Metropolitano. Dentro de este conjunto su puntal es la línea media; el ataque, peligroso otras veces, resultó inofensivo; flojos los defensas, que fallaron no pocas veces.

El arbitraje muy bien al empezar se hizo discreto al final.—(ALFIL).

El Lugo venció al Ferrol por 4 tantos a 0

LUGO, 4.—Con bastante concurrencia de público, y un tiempo magnífico, se jugó esta tarde el partido de la tercera División de Liga entre el S. G. Lucense y el Ferrol, que terminó con la victoria de los locales por cuatro tantos a cero.

Los tantos fueron marcados: dos por Chispa, uno por Nilo y otro por Palacios.

El primer gol se logró a los 10 minutos, después de una espectacular jugada de Chispa que remató a la red.

El segundo tanto lo marcó Nilo a los 9 minutos de la segunda parte, al rematar un pase de Chispa.

El tercero fué obra de Chispa, quien

El Oviedo derrochó al Celta por 5 a 1

Todos los tantos del equipo asuriano se marcaron en la primera parte

OVIEDO, 6.—Oviedo, 5 (Herrerita, Antón, Echevarría, Goyín, Díaz); Celta 1 (Muruga).

Alineaciones: OVIEDO: Llorente; Ricardo, Pena; Granda, Destro, Siro; Antón, Goyín, Echevarría, Herrerita, Díaz.

CELTA: Sánchez; Tito, Deva; Toro, Cons, Sabina; Venancio, Justín, Paífo, Muruga, Chantada.

A los cinco minutos de juego, en una salida de Antón, con centro de éste, Herrerita mete la cabeza y logra un tanto precioso, el primero de la tarde. Ocho minutos más tarde, como consecuencia de una jugada del mismo Herrerita, Deva rechaza el balón que va a los pies de Antón y éste, por bajo, lo introduce en la red. A los 22 minutos se produce el tercer tanto a consecuencia de un remate de cabeza de Díaz a un centro de Goyín. Seis minutos más tarde, en pleno dominio ovetense, logra el cuarto tanto Echevarría con motivo de una jugada meritoria en la que burla a los dos defensas adversarios. Cuando están a punto de transcurrir los 45 minutos de la primera parte, Goyín no tiene más que tocar un balón centrado por Herrerita, para elevar a cinco el marcador. Minutos antes se había retirado del campo Echevarría, que reapareció al comenzar la segunda tanda. La retirada obedeció a un encontronazo con un jugador gallego.

A los pocos minutos de comenzada la segunda parte, Muruga logra un tiro magnífico y con ello consigue batir a Llorente por primera y única vez. El resto del partido transcurrió muy sos.

El Celta se entregó desde los primeros momentos al Oviedo, y ésta, una vez asegurada su victoria, no se molestó en aumentar el tanteo. El arbitraje del colegiado vizcaino Rifoña, no tuvo dificultades ni tampoco se las creó él.—(ALFIL).

Los campeones de grupo en la Tercera División

MADRID, 6.—Con los partidos de esta tarde ya están calificados siete campeones de grupo de la tercera división. Sólo falta el del quinto, que se decidirá el próximo domingo en Valencia entre el Levante y el Atlético de Zaragoza. En el primer partido entre estos dos equipos, el primero venció el domingo pasado en Zaragoza, por 1-0.

Los campeones de grupo son los siguientes:

- Grupo primero.—Club Ferrol.
- Grupo segundo.—Real Santander.
- Grupo tercero.—Deportivo Logroñés.
- Grupo cuarto.—C. D. Mallorca.
- Grupo quinto.—Pendiente.
- Grupo sexto.—Club Deportivo Cacereño.
- Grupo séptimo.—Elche C. F.
- Grupo octavo.—Club Deportivo Málaga.—(ALFIL).

recogió de cabeza un centro de Palacios y envió el balón a la red.

El último lo marcó Palacios, recogiendo de cabeza un centro de Chispa. El arbitraje de Garrido fué bueno.

M. FERNÁNDEZ VIEITES
Medicina interna, Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas. Juan Flores, 67-69 — Teléf. no 1386

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL
CIRUGIA GENERAL
DIRECTORES
José de Eguiburu Bancelles Especialidad: Aparato digestivo Horas de Consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6
Salvador Mora Becerra Especialidad: Traumatología Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 5
HABITACIONES PARA OPERADOS
SANTA LUCIA, 2

A fuer de sinceros, hemos de convenir que el resultado es francamente equitativo, ya que después de los 90 minutos de juego ninguno de los dos equipos mereció el triunfo.

Se distinguieron los tercetos defensivos, que realizaron una meritoria labor, estando ambos a la misma altura. El juego anodino y sin ligazón fué consecuencia, sin duda, de lo mucho que preocupaban a los muchachos los dos puntos.

Gojénuri estuvo desorientado, pero sin que su labor motivara variaciones en el resultado. El público salió bastante decepcionado.—(ALFIL).

Los alemanes alimentan con fuerzas escogidas su gran contraofensiva en Italia

En Anzio, ingleses y americanos se preparan para rechazar duros golpes

LONDRES, 6.—Según comunican oficialmente el Cuartel general aliado de África del Norte, los Guardias del Corps del Fuhrer alemán, es decir, los miembros de la Brigada de las S. S. del Reichsfuhrer, han intervenido en los furiosos contraataques del mariscal Kesselring en la cabeza de puente del Sur de

Roma. "Todos los ataques alemanes—continúa la información—han sido rechazados, pero puede contarse todavía con golpes violentos, a medida que los alemanes concentren sus fuerzas para lanzar su gran contraofensiva. Los Guardias del Corps forman parte de las importantes fuerzas que Kesselring ha llevado de Italia del Norte y de más allá, así como del frente principal del Quinto Ejército norteamericano, con objeto de hacer frente a la amenaza que pesa sobre Anzio.

En Cassino sigue luchándose encarnizadamente en las calles. Los norteamericanos han tomado una altura situada a unos tres kilómetros de la ciudad. El único camino de retirada que tienen los alemanes es un boquete de sólo kilómetro y medio entre los norteamericanos y la carretera de Roma. Entre los 180 prisioneros hechos ayer en la cabeza de puente había algunos pertenecientes a aquellas tropas escorridas. El hecho de no haber sido identificados hasta ahora entre los combatientes de Italia soldados de las S. S. parece indicar que el mando alemán lanza ahora a la lucha todo lo que tiene disponible.

Los británicos, que luchan en medio de un temporal de lluvias, siguen haciéndolo con vigor al Norte de Carroccio (Aprilia), donde continúa un gran contraataque alemán apoyado por la 26 división blindada, también fuerza escogida. La batalla presenta particular violencia en esa región. En los alrededores de Cisterna, donde los alemanes rechazaron un ataque el viernes, no hay nuevos combates.

En un lado ni a otro de la cabeza de puente de la carretera Anzio-Albano, ni en la proximidad de las marismas pontinas, se registran nuevas escaramuzas. En todo el perímetro de Anzio, británicos y norteamericanos consolidan sus posiciones y se preparan para hacer frente a violentos contraataques. Las lluvias y los vendavales dificultan el desembarco de nuevas unidades y aprovisionamientos para las cabezas de puente.

En el frente principal del V Ejército la situación de los alemanes parece muy precaria en Cassino, a pesar de la llegada de refuerzos. Las vanguardias norteamericanas que se abrieron camino por la montaña, por encima de la ciudad, se han apoderado del monte Massa Albana y han llegado a kilómetro y medio de la carretera de Roma a Cassino, la cual, con un ulterior avance de kilómetro y medio quedaría cortada. En Cassino se libra furiosa batalla de calles, por cada una de éstas y por cada casa. Las concentraciones de artillería alemana en las montañas situadas al Norte han sido considerablemente reforzadas y bombardean duramente el avance aliado. Ertoño a Cassino, uno de los puntos en que más se combate es al Sudeste de Terelle, donde franceses y norteamericanos irrumpieron en la línea Gustavo. Dos

El jefe del Gobierno sueco se inclina por un Gobierno unitario

No puede esperarse un retorno al parlamentarismo clásico

ESTOCOLMO, 6.—El Presidente del Consejo sueco, Hansson, ha hecho unas declaraciones al corresponsal del diario finlandés "Helsingin Sanomat" sobre el porvenir del gobierno unitario, las medidas de ayuda en favor de terceros estados después de la guerra, y el interés que Suecia siente por Finlandia.

Hansson dijo que en su opinión el mantenimiento del gobierno unitario sueco sería la mejor solución, contrariamente a lo que creen los distintos partidos políticos. Los social-demócratas suecos—dijo—tendrán después de la guerra la mayoría, o constituirán, por lo menos, el partido más fuerte, de suerte que en el caso de una disolución del gobierno unitario, sólo podría formarse otro gabinete bien por los social-demócratas exclusivamente, bien por éstos y a colaboración de otro grupo. Por ello no puede esperarse un retorno al parlamentarismo clásico, basado sobre la mayoría y la oposición, puesto que en virtud de la razón antes expuesta, la oposición no contaría con la posibilidad de lograr votaciones eficaces. La fuerza de la oposición será mejor utilizada dentro de un gobierno unitario, que en un completo aislamiento.

Con respecto a las ayudas para la postguerra, Hansson dijo que su gobierno reserva a estos fines 100 millones de coronas, y puso de relieve que tales medidas no serán aplicadas únicamente a los países del norte. Se está estudiando la creación de un organismo encargado de utilizar los medios que se pongan a su disposición.

Finalmente Hansson, dijo que Suecia seguirá siempre con el mismo interés la situación de Finlandia.—(EFE).

El Führer felicita al Emperador de Manchukuo

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 6.—Con motivo del aniversario del Emperador del Manchukuo, el Führer ha enviado al Soberano un cordial telegrama de felicitación.—(EFE).

potentes contraataques obligaron a los aliados a retroceder de dos alturas del monte Manna, ocupado la semana pasada. Otro intento análogo, dirigido contra Colle Abate, al Nordeste de la carretera Terelle-Cassino, fue rechazado. Los norteamericanos han hecho 140 prisioneros en Cassino y en las montañas circundantes.

En el frente del Octavo Ejército quedó limitada la actividad a la de las patrullas. Los alemanes realizaron una incursión al Norte de Arielli, a once kilómetros al interior de la carretera Ortona-Orsogna, siendo rechazados.—(EFE).

Se reanuda la actividad bélica en Crimea

Una maniobra soviética, desbaratada en Kirovograd

BERLIN, 6.—La Oficina Internacional de Información dice con respecto a la lucha en el sector meridional del frente del este que, tras varios días de calma, en Crimea reanudaron ayer los soviéticos su actividad, lanzando al ataque, en la cabeza de puente del norte de Kerch, varios batallones de tiradores, apoyados por aviación de combate y de batalla, y siendo cortado el intento ante la línea principal alemana gracias al fuego defensivo de todas las armas germanas.

En el sector de Nikopol—continúa—el centro de gravedad de la lucha estuvo ayer al norte de la ciudad, donde los soviéticos llevaron numerosos contingentes de carros a la batalla que, después de dura lucha y con alternativas, lograron una penetración que rápidamente fué tapada. Ante la decidida defensa alemana o en vigorosos contraataques fueron deshechos los intentos bolcheviques realizados por formaciones motorizadas y grupos de carros, antes de llegar a la re-

taguardia alemana; los soviéticos tuvieron muchas bajas y perdieron 13 carros y bastante material pesado. Entre Kirovograd y Bielaya Tserkov hace tiempo viene verificándose el deshielo, de forma que puede hablarse de un período de encharcamiento del terreno. Aquí concentraron los Soviets importantes contingentes de tiradores y carros, con objeto de desgarrar y atacar de flanco el frente alemán, lanzando contra él varias oleadas de asalto en masa.

Reconocida a tiempo la maniobra, el mando germano situó sus grupos de combate en forma que cogiesen ellos de flanco al enemigo y logró frustrar los propósitos de los atacantes. Los bolcheviques perdieron en estos combates 45 carros, siendo así 64 tanques, y 65 cañones de gran calibre los cogidos o destruidos por los grupos de combate alemanes en ese campo de batalla.

Al Sur de los pantanos del Pripet, las formaciones soviéticas que, por razón del terreno avanzaban aisladamente fueron interceptadas y, en varios puntos arrojadas de varia localidades hacia el Este; contingentes de caballería roja quedaron aislados o dispersos.—(EFE).

BATALLONES ROJOS, ANIQUILADOS

BERLIN, 6.—"Al norte de Nevel, declara la Oficina Internacional de Información, tratando de la lucha en el sector norte del frente oriental, han resultado aver los alemanes completo éxito defensivo, logrando limpiar inmediatamente mediante contraataques en que cogieron ocho carros enemigos, las brechas locales abiertas por los soviéticos con un empleo en masa de tanques.

Desde el norte del lago Imen hasta el golfo de Finlandia, los bolcheviques intentaron repetidamente, con potentes unidades de carros y tiradores montados, arrollar los flancos o la espalda de los contingentes de seguridad alemanes; a pesar de la superioridad enemiga, el Mando alemán hizo frente de modo eficaz a todos los movimientos bolcheviques, infligiendo a los soviéticos, en contraataques y tras combates muy difíciles, bajas cuantiosas. Dos batallones de reconocimiento soviéticos que avanzaron hasta la orilla este del lago Peipus fueron cercados por los cazadores alemanes y aniquilados por sus armas automáticas. En el sector de Luga no se realizaron alteraciones notables. Según datos incompletos, los bolcheviques sufrieron, además de muchas bajas, la pérdida de 37 carros.—(EFE).

Misa en sufragio de la Reina Doña María Cristina

SAN SEBASTIAN, 6.—En la Iglesia de las Ruedas, Madres Reproductoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de Doña María Cristina. El acto, que estuvo concurridísimo, se viene celebrando todos los años en la misma fecha desde la muerte de la que fué Reina Regente.

MUJER: Por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para tí, formación para tu mañana, y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica y social.

Notas necrológicas

En Santa María de Torás (Laracha) falleció ayer doña Manuela Vázquez Quintas, viuda de Castañeiras, siendo su muerte muy sentida por cuantas personas la tralaban.

Enviamos nuestro pésame a los hijos y demás deudos de la finada.

Ayer dejó de existir en La Coruña don Tomás García Bartolomé, persona que disfrutaba de generales simpatías.

A su viuda, hermanos, y demás parientes testimoniamos nuestro pésame.

La señorita Vicenta Rodríguez Fernández falleció el sábado último, víctima de una rápida dolencia.

Acompañamos en la pena que esta desgracia les produce, a los familiares de la extinta y a los señores de Villar Sixto.

A los 22 años de edad abandonó ayer el mundo Francisco Porta Siso, muchacho dotado de excelentes condiciones y muy estimado por sus amistades.

Damos nuestro pésame más sentido a la madre y demás parientes del infortunado joven y especialmente a sus hermanos don Fernando Navarrete y su esposa doña Mil Portá, que con feñas simpatías cuentan en La Coruña.

Entre sus numerosas amistades produjo sincero pesar la muerte, ocurrida ayer, de doña Manuela Arcay Santos, por la cual testimoniamos nuestro sentimiento a los hijos y demás deudos de la finada.

Una rápida enfermedad puso ayer fin a la vida de don Domingo Juan Macía Veiga, empleado del Archivo Regional de Galicia y persona muy significada en la población. Hacemos presente nuestro pesar por la desgracia, a la viuda y hermanos del extinto, así como al resto de sus familiares.

En el Ferrol del Caudillo, a las siete de la tarde del día de ayer, domingo, al dar luz al escaparaté de su restaurante, sufrió una descarga eléctrica el propietario del Bar David, don David García González, que falleció en el acto. La noticia circuló rápidamente por la ciudad, donde el finado era popularísimo, y una gran cantidad de público se congregó frente al Establecimiento citado, comentando la muerte del conocido industrial. El fallecimiento del señor García González ha sido sentidísimo, recibiendo sus familiares muchos testimonios de condolencia.

†
EL JOVEN
FRANCISCO PORTA SISO
Falleció en el día de ayer, a los 22 años, habiendo recibido los S. S.—R. I. P.
Su madre D.ª Milagros Siso, viuda de Porta; sus hermanos D. José (Capitán de Artillería), D. Vicente, María, Mill y Chacha; su prometida Beritita Cornide; su abuela D.ª Juana de la Concepción; hermanos políticos D. Luis Vizoso, D.ª Gloria Regueira, D.ª Concepción Vidal y D. Fernando Navarrete; tíos, primos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, hoy, a la una, por lo cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: Juan Flórez, 6-4.º (Gran Funeraria).

†
LA SEÑORA
DOÑA MANUELA ARCA Y SANTOS
FALLECIO AYER
A los ochenta y ocho años
R. I. P.
Sus hijos Enrique y Dolores Sexto; hijos políticos Aurea Sánchez y José Méndez; nietos Enrique, José, Amiceto, Margarita, Rafael y Purificación, y demás parientes.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad hoy, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Juan Flórez, n.º 10-1.º (Gran Funeraria).

†
LA SEÑORITA
Vicenia Rodríguez Fernández
Ha fallecido en la noche del sábado
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Los señores de Villar Sixto y la familia de la finada.
RUEGAN a sus amistades la asistencia a la Misa de Animas que se celebrará hoy, lunes, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de Santa Lucía, y a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará a las once y media de la mañana de hoy, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.
(Funeraria VARELA).

†
EL SEÑOR
Don David García González
PROPIETARIO DEL RESTAURANTE DAVID
FALLECIO
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su esposa Doña Mercedes Díaz Bellón; hijos: padres don Juan y doña Josefa; hermanos don Gonzalo, don Moisés, don Jerónimo, don Darío, don Francisco, don Juan, don Basilio y don José; hermanos políticos, y demás parientes.
RUEGAN a las personas de su amistad y piadosas se dignen encomendar a Dios el alma del finado, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que se verificará mañana, martes, día 8, a las doce de la mañana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.
Casa mortuoria: DOLORES, 26.
El Ferrol del Caudillo, 7 de febrero de 1944.

†
EL SEÑOR
D. DOMINGO JUAN MACIA VEIGA
Empleado del Archivo Regional de Galicia.—Falleció en el día 6 de febrero, después de haber recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.
Su desconsolada esposa Luisa Fernández Ramón; sus hermanos Antonio y José; hermanos políticos Dolores Maceda (ausentes), Encarnación Rodríguez, Gerardo Fernández Ramón (propietario del Hotel La Estrella, de Santiago de Compostela), Antonio, María de la Luz, María y Esclavitud (ausentes); tíos, sobrinos y demás parientes RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a la conducción al Cementerio general, hoy, lunes, a la 1 1/2, por cuyo favor anticipan gracias.—Casa mortuoria: Angel, 9-3.º (Funeraria VARELA).

†
EL SEÑOR
Don Tomás García Bartolomé
AUXILIAR ADMINISTRATIVO RETIRADO DEL C. A. S. E.
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Habido recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Elvira Varela Romay; hermanos Consuelo, Cecilia, Candelas y José; hermanos políticos D. José Hernández y D. Genaro Villafraña; sobrinos (todos ausentes), y demás familia.
RUEGAN a las personas de su amistad asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, en el día de hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: DERRIBO, 3-1.º izquierda. (Funeraria VARELA).

†
Doña Manuela Vázquez Quintas
VIUDA DE CASTAÑEIRAS
Falleció el domingo, día 6, en Santa María de Torás (Laracha)
A los 74 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijos Clarisa, Aurelio, Primitivo, Francisco, Luisa y Pedro (estos dos últimos, ausentes); hijos políticos Benito López, Estrella Martínez, Luis Silcero, Jesusa Zúa, Amparo Mosquera y Juan López (ausente), y nietos.
RUEGAN la asistencia a la conducción del cadáver y a los funerales que se celebrarán mañana, martes, en la parroquia de Santa María de Torás (Laracha).

Estados Unidos construye un oleoducto del Golfo Pérsico al Mediterráneo

Medirá dos mil kilómetros de longitud

También serán explotados los campos de la Arabia Saudita

WASHINGTON 6.—Harold Ickes, secretario del Interior, ha anunciado que el Gobierno de Estados Unidos construirá un oleoducto que se extenderá desde el golfo de Pérsico hasta la orilla oriental mediterránea, y cuyo coste será de 130 a 165 millones de dólares. Este oleoducto, que tendrá cerca de dos mil kilómetros de longitud, tiene por objeto la constitución de una reserva permanente considerable de barriles de petróleo para uso de la Marina y del Ejército norteamericanos, en condiciones muy favorables. Esta declaración la hizo Ickes en nombre de "Petroleum Reserves Corporation", de cuya entidad es presidente. El proyecto está realizado de acuerdo en principio "entre el Gobierno de Estados Unidos y dos compañías petrolíferas, la "Arabian American Oil Company", perteneciente a la "Standard Oil Company Of California y Texas", así como la "Gulf Exploration Company", perteneciente a la "Gulf Oil Corporation". Añadió Ickes, que serán explotados los campos petrolíferos de Arabia Saudita. Este proyecto es atacado por parte de la Prensa de este país, que censura el que se haya negociado secretamente con dos grandes compañías norteamericanas petrolíferas, para valorizar el petróleo de Arabia Saudita asunto que producirá varios centenares de millones de dólares de beneficios para las compañías. El proyecto supone, además, el empleo de la potencia militar norteamericana para la protección del emplazamiento del oleoducto. Asimismo, se pone de relieve que el asunto, hasta ahora negociado entre "Petroleum Reserves Corporation", de Ickes y las grandes compañías petrolíferas ya citadas.—(EFE)

En la provincia de Tenerife se realizarán obras por valor de millón y medio de pesetas

TENERIFE 6.—Por la Junta interministerial de obras para mitigar el paro se han cursado las órdenes correspondientes para la ejecución de obras en esta provincia, subvencionadas con arreglo a la Ley de 25 de junio de 1935. Los pagos ascenderán a 1.573.363 pesetas. Entre estas obras figura la del Gobierno civil de Tenerife, por 664.125 pesetas. El proyecto general comprende varios caminos vecinales de vital importancia. Para el abastecimiento de aguas a la ciudad de Santa Cruz de la Palma se han consignado 440.000 pesetas, y para la construcción de la iglesia de San José, de esta capital, 147.000 pesetas.—(C.F.R.A.)



ahora

Instantina

que corta los resacaos y sus dolores

Consulta con su médico

Consumo autorizado n.º 1460

RINCON LITERARIO

TRILOGIA DE LUGO

"Tres cosas hay en Orense que no las hay en España..." La sentencia popular pudiera ser adaptada a las tres singularidades que invariabilmente existen en todas las ciudades del mundo, cuando estas ciudades tienen carne de piedra y alma de tradición, como las nuestras tienen, y no esqueleto de cemento y aire—que no espíritu—mercantil, como las ciudades modernas urbanizadas en serie.

En Lugo, ciudad de sillería y de Historia, contorneada y ceñida por el cinturón de su muralla romana—aislador arqueológico de toda influencia adulterante—, en Lugo hay también tres cosas que no las hay en España: la muralla romana, la plaza del Campo y el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica. Tres cosas que no caben en una cuarteta porque cada una de ellas merece las amplitudes de un poema.

La muralla es un monumento impar y exclusivo en el patrimonio arqueológico de España. Es la única muralla romana sin solución de continuidad que se conserva íntegra en la Península. Es con seguridad, la única muralla del mundo que los romanos construyeron con hojas de pizarra. Es una muralla de 2.100 metros de contorno, con cuatro metros y medio de anchura y más de cincuenta cubos de refuerzo, construida en la época de los Césares. Es, por tanto, una muralla romana, imperial y cesárea.

Y mientras otras murallas romanas, más sólidamente fabricadas que ésta, se derrumbaron y desaparecieron, destruidas por el ariete, la catapulta o el cañón, la muralla de Lugo resistió, impávida, durante 17 siglos, los desesperados embates de los suevos, los musulmanes, los normandos, y los franceses. Y es que detrás de sus muros luchaban hijos de Galicia como aquellos que, bajo el mando de los condes lucenses, en 997, y del marqués de la Romana, en 1809, humillaron al caudillo Almaraz y a los mariscales Soult y Ney.

La muralla de Lugo es el monumento más rotundo y más pródigo que se alza a la gloria del soldado gallego.

La vieja plaza del Campo ostenta hoy el nombre de Aureliano Pereira. Es lástima que el justísimo deseo de perpetuar la memoria de este inspirado poeta no se haya compaginado con el respeto debido a las rotulaciones primitivas de sabor gremial o simbólico. De esta suerte, ni la plaza conserva oficialmente su denominación clásica ni el poeta disfruta de un homenaje por todos acatado.

La plaza del Campo es un sueño de siglos petrificado en barroco. Un sueño para ser soñado a esa hora suave del atardecer en la que el sol, rojizo, próximo a ocultarse, infunde un baño de oro a las piedras venerables: Un sueño tangible de ventanas y arcos y soportales en éxtasis. Un sueño sólo turbado por el fluir constante del agua que mana del chafariz barroco de la fuente.

Sueño de ensueños, éste de la antigua plaza lucense, que se hizo pura egolatría al soñar la manera de perpetuarse visible a los ojos más distantes. Sueño que alcanzó, por fin, la realidad con el instrumento que más genuinamente podía plasmarlo—el buril—, movido por mano tan inspirada y tan lucen-

se como la propia plaza del Campo; la mano de Manuel Castro Gil.

El altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, cúrvase en hemicírculo. Pomposas columnas de mármol, emperifollados capiteles de bronce y ángeles en adoración, constituyen el desproporcionado marco ornamental dispuesto por la pobreza humana para honrar la Majestad Divina del Santísimo Sacramento, de continuo expuesto, carnal y espiritualmente, en la privilegiada ciudad.

En la visita a Lugo, y aun en la permanencia ciudadana, no es posible sustraerse a la sugestión deífica de este extraordinario hecho eucarístico. Hay como un ímán indefinible que prende en la voluntad y no nos suelta hasta haber cumplido el deber de rendir homenaje al Señor Sacramentado, que por hallarse allí perennemente visible, perennemente también aguarda la sumisa presencia y la oración de sus criaturas.

Perrogativa excepcional, ésta de la perpétua exposición eucarística, que para supremo ufano nuestro, se hizo blasón en el emblema heráldico de Galicia.

José Luis BUGALLAL

Fracasan nuevas tentativas soviéticas de penetración en Vitebsk

Los rusos sufrieron cuantiosas pérdidas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la región de Nikopol, nuestras fuerzas siguen empeñadas en duros combates defensivos con las tropas bolcheviques que atacan en dirección sur.

En la zona de combate entre Kirovograd y Bielaya Serkov, nuestras tropas han continuado su progresión en

varios sectores, aniquilando los grupos de combate enemigos y rechazando más al adversario, después de destruirle cuatro carros. En otros puntos han quedado sin éxito ataques locales de los bolcheviques.

En la región sur de los pantanos del Pripet se libraron también ayer combates de suerte alterna con las cabezas del enemigo que avanzan; en el curso de contraataques alemanes fueron logrados buenos éxitos.

Al Sur del Beresina y cerca de Vitebsk han fracasado nuevas tentativas de penetración de los bolcheviques, ante la tenaz resistencia de nuestras tropas y con cuantiosas pérdidas del enemigo. La aviación y la artillería alemanas cooperaron eficazmente en las operaciones, en las cuales resultaron rechazados todos los ataques enemigos. Prosigue la batalla defensiva en esas regiones.

Al norte de Nevel, al sur de Staraja Russa y en la región entre el lago Ilmen y el ferrocarril de San Petersburgo-Pleskau, los repetidos ataques de los soviets, realizados con apoyo de carros, han sido rechazados, en parte en contraataques en violentos cuerpo a cuerpo, con cuantiosas bajas enemigas. La 13 compañía del 38 regimiento de Cazadores, mandada por el teniente Geine, se distinguió particularmente, aniquilando dos batallones soviéticos. En los combates entre el lago Ilmen y San Petersburgo, la 215 división de infantería Wurtemberg-Badense, al mando del teniente general Franckwitz, y el primer batallón de 32 regimiento de Granaderos, mandado por el comandante Schaas, y dependiente de dicha división, han hecho sus pruebas en condiciones muy notables.—(EFE)

Más de siete millones para abastecimiento de aguas de Cartagena

MURCIA, 6.—Más de siete millones y medio de pesetas va a invertir la Mancomunidad de los Canales de Tabilla en la realización de la gran obra de los depósitos de agua para la ciudad de Cartagena.

Se trata de un importantísimo proyecto, de gran trascendencia para aquella ciudad.

Las obras se llevarán a cabo por el sistema de deslices sucesivos de 250 mil pesetas.—(C.F.R.A.)

MUIER: Por un deber de Patria y por tu propia conveniencia debes reclutar tu Servicio Social. Solicítalo en la Sección Femenina de FET y de las JONS.

BANCO DE ESPAÑA. - La Coruña

SUSCRIPCIÓN A LA PAR, EN EFECTIVO, DE 1.000.000.000 DE PESETAS EN OBLIGACIONES DE LA DEUDA DEL TESORO AL 3 POR 100 ANUAL, AL PLAZO DE CINCO AÑOS

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 21 del pasado mes de Enero y en instrucciones comunicadas a este Establecimiento por el Ministerio de Hacienda, el día 15 del actual se abrirá por este Banco, en Madrid y en sus Sucursales (excepto las de Canarias y Melilla), suscripción a la par, de Obligaciones del Tesoro, al portador, con interés de 3 por 100 anual, por la suma de 1.000 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con fecha 1.º de Marzo siguiente, reintegrables a los cinco años, reservándose el Tesoro la facultad de retirarlas total o parcialmente de la circulación, antes de transcurrir dicho plazo, previo pago de su valor nominal y de los intereses devengados hasta el día que fijare para la recogida.

Dicha emisión estará representada por títulos de tres series designadas con las letras A, B y C, de 500, 5.000 y 25.000 pesetas nominales, respectivamente, de los cuales llevarán unidos cupones el cobro de intereses, pagaderos por trimestres vencidos el día 1.º de cada uno de los meses de Marzo, Junio, Septiembre y Diciembre, comenzando por el 1.º de Junio del año actual.

Las mencionadas Obligaciones se transmitirán conforme el derecho común y disfrutarán de los siguientes beneficios:

- Consideración de efectos públicos.
- Exención de la Contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria.
- Exención del impuesto del timbre en las pólizas bajo las que se lleven a efecto las operaciones de pignoración.
- Pignoración en este Banco por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par, y con el interés de 3 por 100 anual.
- Admisión íntegra, por el importe del capital nominal e intereses vencidos, en cualquier operación de consignación que pueda realizarse a la fecha, o antes, de su vencimiento, sin estar sujetas a la eventualidad de prorrateo.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro.

NORMAS DE LA SUSCRIPCIÓN

La suscripción, como queda dicho, estará abierta en esta Sucursal a partir del día 15 del mes actual, durante las horas corrientes de Caja y quedará cerrada tan pronto sea cubierto el total de la emisión.

Los pedidos se harán precisamente por cantidades de 500 pesetas o múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de la emisión, debiendo todos ellos ser intervenidos por Corredor de Comercio, los cuales tienen la obligación de facilitar a los suscriptores póliza acreditativa de las respectivas operaciones, siendo por cuenta del interesado el importe del timbre de dicho documento, mientras que el corretaje queda a cargo del Tesoro Público.

Ha de llamarse la atención sobre que no deberá presentarse más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, y con arreglo a la suma resultante se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

Para la suscripción se establecen los dos grupos siguientes:

- Las peticiones comprendidas entre 500 y 5.000 pesetas inclusive, se aceptarán íntegramente y no serán sometidas a prorrateo más que en el caso de que, mediante ellas, se cubriese con exceso la cantidad ofrecida en suscripción.

El importe de dichos pedidos deberá satisfacerse totalmente en efectivo, en el mismo acto de la suscripción y el Banco entregará recibos provisionales, que serán canjeados por resguardos, y éstos, a su vez, por los títulos correspondientes.

- Las peticiones superiores a 5.000 pesetas se formularán en un impreso especial (modelo A bis) y al presentarlas se ingresará únicamente el 50 por 100 de su importe, del que se facilitará por este Banco un recibo provisional, canjeable, en unión del recibo del segundo plazo, por el resguardo que ha de servir para retirar, en su día, los títulos adjudicados.

En el caso de que, al cerrarse la suscripción, los pedidos admitidos excediesen de los 1.000.000.000 de pesetas, importe de la emisión, se efectuará el prorrateo entre los pedidos superiores a 5.000 pesetas, si bien se adjudicará esta misma suma a las suscripciones a las que, por razón del coeficiente resultante, no alcance dicha cantidad de 5.000 pesetas, y, por tanto, sólo quedarán sujetos a nuevo prorrateo los pedidos a los que correspondan cantidades superiores a la repetida cifra.

Las adjudicaciones se harán por múltiplos de 500 pesetas, prescindiendo de la fracción de exceso. El ingreso complementario, o, en su caso, la devolución del efectivo sobrante de cada suscripción, se realizará precisamente antes del día 1.º de Marzo, en las mismas oficinas donde se presentó cada petición, previo anuncio que se publicará oportunamente.

El sobrante de títulos que pudiera quedar después de aplicado el coeficiente de prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

La Coruña, 5 de Febrero de 1944.

EL SECRETARIO,
GUSTAVO CALLEJAS,

COÑAC ROSON

Norteamérica produjo 50.000 toneladas de caucho sintético

WASHINGTON, 6.—El director de la producción de caucho en los Estados Unidos anuncia que la fabricación de caucho sintético en el mes de enero llegó casi a las 50.000 toneladas y alcanzará, de aquí al segundo semestre de 1944, un total general de 75.000.—(EFE)